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Ata da 71ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 04 de Agosto de 2020. 
 
 
Aos quatro dias do mês agosto do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 

Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 

Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 

Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 

ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 

(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 

Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar 

Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, 

Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação 

do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao Secretário (a) Vera Lucia 

Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de 2 Colossenses, 

Capítulo 4, Versículo 6 e 7. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente 

Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa 

Sessão. Agradeço a Deus em primeiro lugar pela oportunidade de mais um dia de 

trabalho e estarmos aqui reunidos nesta Casa de Leis após ter passado os últimos 

15 (quinze) dias sem a sessão devido ao recesso e hoje a primeira sessão pós-

recesso. Cumprimento aqui a mesa os componentes, vereadora Vera primeira 

secretária, vice-presidente Vereador Aristeu Reetz, segundo secretário vereador 

Valdeci Buge, vereador Gecimar Rodrigues, vereador Francisco de Assis, vereador 

Juvenal Médici, vereador João Trancoso e vereador José Henrique, cumprimento 

nosso Assessor de comunicação Cleber, todos os funcionários desta Casa de leis, 

aos amigos internautas que nós acompanha através das redes sociais, Câmara 

Municipal de Vila Pavão/ES, através das minhas redes sociais também estou 

fazendo a transmissão um, já podemos falar boa noite, já está escuro lá fora uma 

boa tarde um bom início de noite a todos vocês. Pronunciou o senhor presidente: 

Peço para mencionar as ultimas Atas. Ata da 69ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 16 (dezesseis) de Junho de 2020 

(dois mil e vinte). Ata da 70ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – 

ES, ocorrida no dia 07 (sete) de Julho de 2020 (dois mil e vinte) e Ata da 33ª Sessão 

Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 07 (sete) de 

Julho de 2020 (dois mil e vinte). Após a leitura da Ata pronunciou o senhor 

presidente: Estão em discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. 

Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 

levante. Atas Aprovadas por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Solicito a 

primeira Secretária para fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto de lei 
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Executivo nº 024/2020 - Autoriza pagamento de caráter indenizatório a empresa 

POSTO DE COMBUSTÍVEL PAVÃO LTDA – EPP, CNPJ Nº 09.566.492/0001-51, 

proveniente de fornecimento de combustível para abastecimento da frota municipal, 

durante a vigência do contrato emergencial nº 140/2019, e dá outras providências. 

Por questão de Ordem o vereador Valdeci Buge pediu a dispensa da leitura dos 

projetos, solicitou que fosse lida apenas as mensagens dos projetos. O senhor 

presidente coloca em votação o pedido de dispensa das leituras feitas pelo vereador 

Valdeci Buge. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de lei Executivo nº 025/2020 - Abre Crédito 

Especial e altera anexos do PPA e LDO referente ao exercício de 2020, e dá outras 

providências. Projeto de lei Executivo nº 026/2020 - Altera a redação dos artigos 1° e 

2º da Lei Municipal nº 1.264/2020, que abre crédito especial e altera anexos do PPA 

e LDO de 2020, e dá outras providências. Projeto de lei Executivo nº 027/2020 - 

Autoriza firmar aditivo ao Convênio de Cooperação nº 001/2019, celebrado com a 

Sociedade Beneficente São Camilo (Hospital São Marcos) e dá outras providências. 

Projeto de lei Executivo nº 028/2020 - Autoriza pagamento de caráter indenizatório a 

empresa KLOSS TRANSPORTES COLETIVOS EIRELI ME, CNPJ Nº 

26.660.945/0001-23, proveniente reequilíbrio econômico, durante a vigência do 

contrato emergencial nº 088/2017, e dá outras providências. Indicação nº 011/2020 – 

de autoria do vereador e presidente desta casa legislativa, Marcos Laurenço Kloss, 

solicita que, após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao senhor Prefeito, a 

presente indicação, solicitando para que o mesmo envie a esta cada de Leis projeto 

com a tomada de providências para a conclusão da construção da quadra esportiva 

de Praça Rica, município de Vila Pavão/ES. Prossegue o senhor presidente: Coloco 

em discussão o regime de Urgência Especial do Projeto de lei Executivo nº 024/2020 

- Autoriza pagamento de caráter indenizatório a empresa POSTO DE 

COMBUSTÍVEL PAVÃO LTDA – EPP, CNPJ Nº 09.566.492/0001-51, proveniente de 

fornecimento de combustível para abastecimento da frota municipal, durante a 

vigência do contrato emergencial nº 140/2019, e dá outras providências. Está em 

discussão a urgência do projeto. Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. 

“Assim se pronunciou”. Boa noite a mesa, boa noite a todos que se encontram neste 

momento. A urgência desse projeto, nós já conversamos sobre isso na sala da 

sessão aqui, ... e que eu vejo a necessidade é de nós, é reprovarmos essa urgência 

até por que pelo menos o meu voto vai ser contrário a essa urgência para que possa 

ter tempo pras comissões analisar melhor esse, essa indenização do Posto Ferrari 

eu não sou contra o pagamento porém eu acho que vejo a necessidade das 

comissões analisar e  ver melhor onde foi gasto isso e a forma que foi usado esse 

combustível, assim como nas outras urgências que nós pegamos também que 

aprovaram eu também tenho algumas dificuldades nas aprovação das urgências aí 
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mais essa eu voto contrário a essa urgência. Pronunciou o senhor presidente: Está 

em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem 

for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 04 (quatro) votos ao 

contrários e 04 (quatro) votos favoráveis deu empate então, e compete a mim então 

fazer o desempate não é isso? Então é, o meu voto é favorável então soma 05 

(cinco) votos favoráveis a urgência do projeto. Coloco em discussão o Regime de 

Urgência Especial do Projeto de lei Executivo nº 025/2020 - Abre Crédito Especial e 

altera anexos do PPA e LDO referente ao exercício de 2020, e dá outras 

providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma 

manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. 04 (quatro) votos contrários e 04 (quatro) votos favoráveis 

dando empate mais uma vez e ficando para mim o desempate. Então eu também 

voto é favorável somando então 05 (cinco) votos favoráveis e 04 (quatro) ao 

contrário. Coloco em discussão o regime de Urgência Especial do Projeto de lei 

Executivo nº 026/2020 - Altera a redação dos artigos 1° e 2º da Lei Municipal nº 

1.264/2020, que abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá 

outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo 

nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 

ao contrário se levante. Urgência do projeto aprovada por unanimidade. Coloco em 

discussão o regime de Urgência Especial do Projeto de lei Executivo nº 027/2020 - 

Autoriza firmar aditivo ao Convênio de Cooperação nº 001/2019, celebrado com a 

Sociedade Beneficente São Camilo (Hospital São Marcos) e dá outras providências. 

Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 

Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Urgência do projeto aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o regime de 

Urgência Especial do Projeto de lei Executivo nº 028/2020 - Autoriza pagamento de 

caráter indenizatório a empresa KLOSS TRANSPORTES COLETIVOS EIRELI ME, 

CNPJ Nº 26.660.945/0001-23, proveniente reequilíbrio econômico, durante a 

vigência do contrato emergencial nº 088/2017, e dá outras providências. Está em 

discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 

votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 03 (três) 

votos ao contrários, então fica aprovada aí pela maioria a urgência do projeto. 

Pronunciou o senhor presidente. Neste momento concedo a palavra aos vereadores 

inscritos para o uso da tribuna livre e o primeiro inscrito de hoje é o vereador João 

Trancoso. “Assim se pronunciou”. Eu quero, eu quero primeiramente agradecer a 

Deus né, por mais essa sessão de trabalho que o senhor nos deu esse privilégio, 

está dando a vida, está dando o fortalecimento de estarmos aqui, obrigado meu 

Deus, obrigado senhor por isso. Quero cumprimentar a mesa, cumprimentando a 

mesa cumprimento os demais vereadores, cumprimento a Marcela, cumprimento o 
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Cléber, cumprimento a Dayane que se encontra aqui neste momento e os demais 

funcionários desta casa de leis. Veja só, estou neste momento usando essa tribuna 

né, aqui está sendo transmitido pelas redes sociais né, e aí as pessoas viram aí que 

a gente votou contra algumas é urgências de projetos né, que veio aqui pra essa 

Casa para ser votado, projetos do executivo né, projetos né que autoriza aqui 

indenização, projetos em regime de urgência especial, nós votou contra aqui esses 

projetos querendo que esses projetos fosse melhor analisados porque nós estamos 

voltando de um recesso a onde teve vários vereadores aqui, é que até pediu que 

esse recesso é fosse retirado. Entendeu? Então, são situação praticamente a gente 

não tá, praticamente não tá a par da situação. Entendeu? Uma coisa muito rápida 

que hoje, chegamos aqui fomos surpreendidos com vários projetos aqui e assim nós 

temos que analisar melhor esses projetos porque é dinheiro do povo. É dinheiro do 

povo! Entendeu? Eu sei se a empresa abasteceu o veículo certamente ela tem que 

receber mais cadê a responsabilidade? Cadê a responsabilidade do executivo com 

essa situação?  Por que não pode abastecer um veículo sem ter contrato. Não pode! 

Entendeu? Eu acho uma coisa assim absurda que joga aqui tá aqui pro vereador 

resolver. Há lá na Câmara vereador resolve isso pra nós. Entendeu? Mais aí tem 

uma outra situação que depois sai falando, tá, que eu sei que tem, tá, eu sei que 

tem, secretários, prefeito que está saindo indo pro interior falando que vereador tá 

atrapalhando a administração, atrapalhou a administração. Entendeu? Que vereador 

atrapalhou, está atrapalhando a administração, que atrapalhou até agora a 

administração, sendo que sempre tivemos aqui mais de 03 (três) anos praticamente 

o município passou sem nada. Nem o básico! Nem o básico! Tá! Por que se tivesse 

feito o básico Vila Pavão hoje tinha um cemitério. Vila Pavão hoje tinha uma capela 

mortuária que foi pedido aqui de vereador aqui dentro. Vila Pavão hoje tinha uma 

sede agrícola lá na agricultura pra poder tá ajudando o produtor rural as 

necessidades do produtor rural com a sua produção de café e outros mais 

infelizmente não tivemos. Repito novamente aqui que Todos os Santos o pessoal lá 

tão, os moradores estão morrendo de sede por que não tem água, uma água digna 

do ser humano tomar. Praça Rica segundo os vereadores de lá que eu já ouvi o 

vereador e presidente Marcos Kloss e o vereador Juvenal falando que é a mesma 

coisa, que é a mesma situação. Conceição do Quinze a mesma coisa. Tá, enquanto 

isso, tá, senhor secretário de agricultura Brás Maré fica aí, tá, andando por aí a fora 

falando que vereador tem impedido eles trabalharem. Uma pessoa que eu tinha total 

confiança, tá. Que eu tinha o maior respeito por ele. Tá! Fica aí, di, di a onde faz um 

serviço falar, há nós não atendemos porque o vereador fica atrapalhando porque 

não sei o que. Eu acho isso uma falta de respeito, fala a verdade, eu acho que tem 

que falar a verdade. Tá. Não seja mentiroso fala a verdade. Tá! Estamos aqui 

porque faltou um pouco de competência, entendeu, isso, isso é bonito. A pessoa tem 
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que ser humilde, eu gosto de ver a pessoa humilde. Eu gosto de ver pessoa 

humilde, que teja humildade pra chegar e falar o que tá acontecendo, de falar o que 

é correto, mais não de querer de defamar, defamar uma Câmara que sempre teve 

do lado do executivo, tá, uma Câmara que sempre votou o que o executivo pediu. 

Nunca vi vereador aqui questionar nada sobre essas questões, estão questionando 

agora, estão questionando agora por quê? Por que agora chegou o momento. Tá! 

3/12 (três ano e meio) e mais um pouquinho se passou né, e agora está chegando o 

momento, então vamos ter humildade. Vamos falar a verdade! Vamos falar a 

verdade! Vamos botar os pingos nos is. Entendeu? Gente finalizo minhas falas 

porque se eu for falar aqui eu acho que né, é, 1,2,3 (uma, duas, três), horas  eu acho 

que não seria suficiente, então desde já essas são minhas falas. Obrigado. 

Prossegue o senhor presidente. O próximo inscrito desta noite é o vereador Juvenal 

Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero neste momento 

agradecer a Deus por estarmos aqui mais uma vez reunido, cumprimentar a mesa, 

os vereadores, os funcionários da casa, Cléber e iniciar as minhas falas, voltando 

desse recesso um pouco mais animado não com a administração em si que continua 

a mesma porcaria, é indiretamente vereadores ao prefeito Irineu Wutke. Queria 

saber prefeito a onde o senhor colocou as máquinas que estava no pátio da nossa 

comunidade pra fazer os carreadores? Eu não vou dizer o meu por que eu sou 

fraquinho, eu já fiz de enxadão e carrinho, mais tem mais de 30 (trinta) produtores 

que ficaram sem fazer? Qual o motivo? O por quê? Será que Praça Rica não faz 

parte do município do Pavão? Eu não sei vereadores, né, gostaria que tivesse 

presente pra responder isso daí, ou se no momento estiver ouvindo eu gostaria que 

respondesse pelo whatsApp ou se ligasse pra mim. É cobrar do prefeito mais uma 

vez por que agora tem dinheiro, dinheiro do fundo cidades, dinheiro de recurso que 

entrou em conta é a onde foi que colocou o dinheiro da segunda etapa do nosso 

calçamento da Rua Presidente Médici vereador, Marcos Laurenço Kloss o senhor 

que mora lá foi votado esse e outros mais, a onde está esse dinheiro? Ou vai proibir 

agora usar o recurso? Cléber a onde está esse dinheiro irmão? Nós somos 

pavoenses, a comunidade lá precisa desse calçamento por que cobra com 

frequência no fecebook, cobra no whatsApp, cobra, fala coisas absurdas no nome 

dos vereadores né, principalmente nós que mora no lugar e eu não sei se o prefeito 

não vê isso ou se ele acha que  isso é uma brincadeira ou talvez eu estou ficando 

doído. Não sei se não existe esse projeto? Não existe dinheiro em conta? Nós não 

aprovamos aqui liberando esse e outros mais no município te garanto foi muitos 

inclusive o dele ele terminou no loteamento e ficou um brinco mais com certeza que 

vai terminar que valoriza o que é dele e os outros não precisa, Praça Rica acho que 

não faz parte do município e permanece lá bosta ao vivo no meio da rua. É 

inadmissível isso daí. Eu, eu se eu fosse o prefeito Irineu eu colocava uma meia na 
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cara quando fosse na Praça Rica. A nossa água continua a mesma coisa. A mesma 

coisa. Nós não temos água na Praça Rica, vai lá quem quiser olhar, então assim 

deixar aqui mais uma cobrança também o refeitório da escola que já tem mais de 01 

(um) ano que a secretária de educação, prefeito, o filho dele, o secretário de obras e 

não sei qual mais, vai começar segunda-feira que diabo que essa segunda-feira 

nunca chega e a escola permanece sem o refeitório, a sorte é que não está podendo 

ter aula se não aquele alunos tinha que correr no sol quente porque não tem nada e 

eu não sei a onde ele quer chegar e escola permanece sem refeitório tá lá quietinha. 

Quadra, piso da quadra e alambrado não é vereador Marcos o senhor colocou essa 

indicação tá certo é o papel do senhor como vereador mais o senhor faltou a mim 

com respeito porque sabe da reunião que foi feito lá a 02 (dois) ano e 1/2 (meio) ano 

atrás, sabe do que foi pedido, o deputado que estava lá, na época deputado 

estadual, hoje federal, Dá Vitória, Raquel Lessa na época federal doutor Jorge Silva 

a onde eu consegui esse recurso e venho aqui cobrando com frequência, com 

frequência, com ofício, com indicação e tudo na hora do projeto pronto o senhor vai 

e faz uma indicação e coloca lá, olha o rumo da situação, o prefeito tinha que tomar 

vergonha na cara e iniciar a obra que é a obrigação iniciar a obra, a comunidade em 

peso sabe disso que eu venho cobrando com frequência, já colei nas paredes das 

vendas, das casas em todo lugar que pode cobrando ele esse piso e esse 

alambrado porque é uma coisa criminosa que tem na Praça Rica e agora é muito 

fácil pegar ... e ir lá né, eu vou votar contra a indicação sim, eu e meus colegas 

vereadores que entendo e respeito porque o prefeito já declarou que não respeito 

ninguém é mentirosa nós respeita porque já está claro isso daí, tá claro, nós não 

estamos aqui pra brincar não, estamos aqui pra aprovar leis e trabalhar e fazer as 

obras do povo hospitaleiro e trabalhador que paga o nosso salário inclusive o dele 

que é um salário de mais de R$ 12.000,00 (doze mil reais) livre não é, e ele 

permanece achando que é o dono da verdade e nós permanece lá sem uma obra e 

fica falando da obra que foi feito na escola, obra que o Ministério Público interditou, 

feito na marra senão, não teria feito nada. Fez uma parte do calçamento e a principal 

ficou lá em cima, continua achando né, mais quem planta colhe, se eu plantar feijão 

vou colher feijão se for merecedor se não for nem isso não come, nem isso não 

come. Então assim, prefeito tem que respeitar primeiro a Deus, depois o povo e 

depois nós aqui da Câmara, que nós estamos num grupo pra atender, pra fazer as 

coisas que é a nossa obrigação como gestor, viu vereador Vossa Excelência 

trabalha numa área ... passa todos os dias as pessoas ali vocês dois estão no meio 

desse povo, a cobrança desse povo e gente passar por certas situações de não ter 

direito a um carreador é satanás uma coisa dessas, tá de brincadeira e eu vou assim 

levando a minha vida pra mim como político, candidato a reeleição sim se for se não 

for pra mim quanto menos fazer que eu sou oposição declarada e não tem assim 
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nada a esconder entendeu? Sou oposição declarada, precisa ter oposição, precisa, 

tem que ter, então deixar esse pedido a ele, eu gostaria que ele acatasse isso daí e 

desse continuidade das coisas mais com dignidade, com respeito, se não quer ter 

respeito por mim não tem problema nenhum mais respeita a nossa comunidade de 

Praça Rica não é isso irmão. Entendeu? Lá tem mais de 140 (cento e quarenta) 

famílias que mora ali. Entendeu? E não tem direito a água, não ter direito a escola. 

Não ter direito a nada. Que prefeito é esse que ele acha que é? Então assim, deixar 

esse pedido, nada de ser arrogante, ao contrário entendeu, eu ele não precisa 

atender não, não precisa atender em nada, ele atendendo a nossa comunidade, 

atendendo aqui o que é documentado tá show de bola pra mim é o bastante. 

Entendeu? Eu tenho quantos minutos dois? ... Um minuto. Carreadores de novo Rio 

Quinze do lado de lá secretário de agricultura Henrique hoje vereador ficou todos 

eles sem carreador, um povo trabalhador, que sempre comprou e pagou os seus 

impostos no município de Vila Pavão, tão lá morto, prefeito é um desrespeito chegar 

lá e não fazer vocês tudo conhecem, sabem quem é não precisa ficar aqui falando. 

Entendeu? É desde que emancipou o Pavão sempre foi trabalhado nunca teve 

problema nenhum, não fez, né, eu, eu sempre falo pros meus companheiros, o 

Henrique assumiu a pasta de secretário 03 (três) anos e 1/2 (meio) né Henrique? 

90% (noventa por cento) desse maquinário nos aqui os vereadores, o povo sabe 

quem trouxe Henrique o prefeito mostrou que ele é fraco, entendeu, vocês são fraco, 

ele não tem como, ele não tem moral em Vitória é muito pouquinho, si tira pelos 06 

(seis) secretários e vereador Henrique pega, entra no site e olha 90% (noventa por 

cento) de tudo que conseguiu aqui através do vereador Henrique quando assumiu a 

pasta de secretário de agricultura pode falar tem um minutinho ainda.(...). Obrigado 

aí senhor presidente, só pra mim concluir senhor presidente e vereadores isso não é 

desabafo é realidade que tá acontecendo tem aqui 51 (cinquenta e um) produtores 

senhor presidente vereador marcos Laurenço Kloss aqui 51 (cinquenta e um) 

produtores só de um lado ficou sem carreador de novo, então assim é isso não é 

brincadeira, entendeu, quero deixar aqui os meus agradecimentos a todos que estão 

ouvindo neste momento não tem nada de desabafo é a realidade não é o prefeito e 

os vereadores tem o dever e a obrigação de atender na regra da lei não é favor é 

obrigação e o prefeito se acha o dono da.... Pronunciou o senhor presidente: O 

próximo inscrito vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa 

noite a todos, ao presidente desta Casa, ao vice-presidente, aos vereadores, a cada 

funcionário dessa Casa, Cléber Sabino. Eu só queria dizer uma coisa aqui falar dos 

vereadores é fácil de vez em quanto eu bato isso aqui, o secretário falar do vereador 

é fácil mais porque quando vem pepino pra qui pra nós descascar pra poder pagar, 

aí é os vereador. Por que eles não paga e resolve por lá? Não precisa de vereador 

então, porque vereador não vale nada, vai na roça bate no vereador, quer disputar 
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eleição pede renuncia pega a camisa e mostra que é homem. Que o cara que é 

macho ele dá a cara pra bater. Eu sou candidato a reeleição. Pronto, eu não vou 

falar igual o Juvenal falou aqui não, o senhor me desculpa vereador, eu não sei se 

eu vou ser só se eu morrer, se eu não morrer eu sou candidato a reeleição eu sei 

quem eu sou e não tenho medo de perder não. Agora eu vou trabalhar honesto, não 

sou menino, não sou otário, agora esses covarde, eu já chamei eles de covarde. Já 

chamei eles de pilantra, já chamei eles de vagabundo e vou tornar a chamar porque 

eu sou macho pra chamar não tem isso não, aqui não tem isso não vereadores, aqui 

pode vir do jeito que quiser que eu estou dentro, aqui pode vir que eu estou topando, 

eu só fico revoltado porque não precisa fazer fofoca não votamos uma lei aqui 

vereador Valdeci, o senhor esteve junto, todo mundo estava junto aqui, eu estava no 

meio que poderia trabalhar 1.500 (mil e quinhentos) metros da divisa pode trabalhar, 

claro que pode trabalhar é lei, então se nós votamos aqui é lei, se votou é lei pode 

trabalhar, nós votado isso aqui, aí vem falar há não sei o que lá que os vereadores 

estão autorizando, vereador não autoriza não gente, tem uma máquina aí 

trabalhando com a caçamba a 21 (vinte e um) dias fazendo uma barragem. Foi 

alguns vereador lá? Eu não vou, eu não vou atrapalhar ninguém não ... agora ficar 

de mentira, contar mentira gente. O que resolve mentira? Essa mentira vai acabar, 

vai acabar no dia 15 (quinze) de novembro até a noite acaba vocês pode ter certeza 

disso, eu não vou falar, você pode ter certeza. Eu fiz uma indicação aqui, um pedido 

de 03 (três) quebra-molas na Rua Brasil, aquilo é uma vergonha. Aquilo é uma 

vergonha! Motoqueiro anda igual louco de noite na rua ali. Será que vai esperar 

matar um primeiro, matar uma criança, ou matar um idoso? Os idosos já estão com 

medo de sair na rua com essa pandemia aí vai sair na rua a moto vai matar um, já 

tem um ano e pouco e o prefeito não faz nada. Eu pedi ao prefeito e vou pedir aqui 

pra todo mundo vê, eu vou pedir pelo amor de Deus faz aquilo lá se ele não fazer 

libera pra eu fazer do meu bolso, eu sou homem de vergonha na cara se eu falei 

aqui eu faço, se ele liberar pra fazer eu faço porque eu sei fazer, e vou fazer e tem 

uma coisa quando o cara vim de moto ele vai voar primeiro(...). Vai matar uma 

criança ou vai matar um velho naquela rua não é só naquela rua não, na rua do 

campo de futebol aquilo é uma coisa, é um tapa na cara, aqui no, aqui na 

Chapadinha, no morro indo pra Praça Rica indo pra Praça Rica e na chapada aqui 

no, no, no aqui no asfalto no eucalipto ali no asfalto na chapada ali é uma 

brincadeira você topa com 4,5 (quatro, cinco) motoqueiro você vem de carro, você 

topa com 4,5 (quatro, cinco) motoqueiro parece um carro encima da moto fazendo 

racha e ninguém faz nada. Ninguém faz nada, não adianta pedir, não adianta 

reclamar aí depois fica falando há que o vereador não vale nada, que o vereador 

não faz isso. Fala a verdade chega na hora e fala a verdade ó. Nós tem funcionário 

que não vale nada na prefeitura, que não vale R$ 1,00 (um real). Tem funcionário aí 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

433 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

que não vale menos de 2,00 (dois reais). Tem vereador que não vale R$ 1,00 (um 

real), não vale uma moeda, aí deixa estragar tudo, deixa estraga tudo, vem com juro 

1.000,00 (mil reais) vem R$ 15.000,00 (quinze mil reais) pra pagar é um sacanagem 

um trem desse porque deixa atrasar pra pagar, aí chega aqui joga na mesa, se vira 

vereador, nós vem do recesso parlamentar não sabe nem o que entra aqui esse 

monte de papel pra tudo quanto é lado, faze , vai vereador vocês toma a bola pro 

seis, vai lá joga a bola direitinho, enche traz bonitinho e coloca em cima da mesa 

que nóis vamos jogando ela, agora do jeito que vocês estão fazendo não tem jeito 

não. Há você vai votar isso? Votar como se eu não sei nem o que tá vindo aí. Não 

sabe nem se tem dinheiro pra quilo, não sabe o que vai fazer, só vê falar assim 

vamos fazer, vamos fazer, vamos fazer mais não estão fazendo nada. Vocês falaram 

daquele calçamento do loteamento do loteamento do prefeito porque as carretas 

estão passando na rua? Deixa passar lá pra nós ver se lá tem calçamento. Eu sei 

fazer obra. Eu sou acostumando a fazer obra. Vai fazer uma obra igual nós estamos 

fazendo, nós vamos fazer uma obra pra duas casas dá pra fazer 10 (dez) se quiser 

fazer agora vai lá ver aquilo lá pra vocês ver aquilo não é quebra-molas não aquilo é 

buraco puro muito obrigado, são minhas palavras. Pronunciou o senhor presidente: 

O próximo inscrito vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Confesso 

que vai ser difícil falar aqui agora depois desses 03 (três) vereadores que me 

antecederam aqui mais inicio as minhas palavras agradecendo a Deus por ter 

passado o recesso e estarmos aqui de volta em mais essa Sessão Ordinária, é 

cumprimento a Mesa, cumprimento os demais vereadores, cumprimento os que 

estão aqui presentes, os funcionários dessa Casa, o Cléber, cumprimento a todos 

que nós acompanha através das redes sociais. E hoje pra iniciar minhas falas ofício 

eu queria fazer uma sugestão senhor presidente que essa casa nós já restamos 

ainda 05 (cinco) meses para terminarmos o nosso mandato e iniciar outra legislatura 

acredito que é recursos pra essa questão certamente nessa Casa, e essa Casa 

através do senhor que é o presidente comprasse equipamento de som pra essa 

Casa um microfone desse aqui pra cada mesa que nós estamos vivendo neste 

período de pandemia e todos os vereadores acaba usando o mesmo microfone, e 

nós toda preocupação que temos nós ainda estamos transmitindo um pouquinho a 

nossa ... Pronunciou o senhor presidente Marcos Laurenço Kloss. Posso falar um 

pouquinho? É com relação o equipamento de som alguns meses nós até pedimos, 

solicitamos através dos funcionários orçamento de algumas empresas que fornece 

esse tipo de material mais quando o orçamento chegou nós tivemos aqui uma 

recomendação do Tribunal de Contas que não fizesse contas desnecessárias, 

comprasse somente o essencial aí então nós precisamos segurar um pouquinho 

mais é um sonho isso aí a gente colocar um equipamento de qualidade aqui. 

Continuando o vereador Gecimar Rodrigues. Mais é essencial, acredito que é 
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essencial. E entendo a, obrigado pela explicação aí. Iniciando as minhas falas inicial, 

nós estamos chegando em dias um pouco difícil, onde os nervos se aquecem mais, 

nós vamos chegando na reta final do nosso mandato, estamos chegando no período 

político que a gente sabe que as coisas se afloram mais e nós temos aqui, alguém 

pode dizer que os vereadores estão reprovando algumas urgências mais porque 

chega muita demanda e neste ultimo ano de mandato porque passou  03 (três) anos 

e 1/2 (meio) praticamente sem fazer nada e chega de ultimo, agora o desespero, a 

vontade de permanecer no poder, o executivo enche isso aqui de projeto para que 

nós possamos votar, tenho que relembrar votei aqui e até usei essa tribuna pra falar 

que eu estava reprovar algumas de nossas urgências hoje não que eu sou contra o 

projeto mais acho que é o papel do vereador quando se forma uma comissão, que é 

nomeado uma comissão é par analise o projeto, para que as comissões faça os seus 

pareceres, para que possa ser votado, por isso que eu repro... eu votei reprovando 

as urgências não que eu sou contra o projeto. Eu acho que se comprou é obrigado a 

pagar eu sei disso, mais eu acho que também o executivo tem que ter respeito, 

quando não respeita os vereadores pelo menos ele respeite o mandato do vereador 

que os vereadores está aqui se nós dividirmos a nossa população de Vila Pavão nós 

somos 9.000 (nove mil) e poucos habitantes, nós somos 09 (nove) vereadores cada 

vereador representa mais de 1.000 (mil) pessoas se for fazer essa divisão, nós 

representando cada vereador representa 9.000 (nove mil) e poucos habitantes no 

município. E eu queria pedir ao senhor prefeito com o secretariado dele que 

respeitasse o mandato dos vereadores, os vereadores que me antecederam já 

falaram isso aqui e eu vou acabar repetindo um pouco das palavras deles aqui, 

poucos dias atrás o secretário de agricultura meu amigo pessoalmente meu amigo 

mais como secretário de agricultura eu vejo que ele não tem preparo pra ocupar uma 

pasta porque ele esteve lá na associação na região da lajinha onde eles agora estão 

atendendo que antes eles não atendia em muita coisa, uma barragem que estava 

fazendo ali e os meninos daquela região, os produtores daquela região perguntaram 

a ele por que a patrol não tinha ido lá atender eles? Eles tinham feito um pedido 

verbal e pediram para interver nesta situação mais o próprio secretário já tinha me 

dito que não atendia vereador, que atendia apenas o produtor, eu protocolei aqui na 

prefeitura ofício solicitando a horas de máquinas então ele teve a cara de pau de 

dizer pros produtores que o vereador Gecimar atrapalhou à máquina, a patrol ir fazer 

o serviço deles e ainda mais bateu o desespero político a vontade e a sede de 

permanecer no poder a onde o prefeito quando ele saiu com vários... escolhendo os 

seus pré-candidatos do lado dele ele coloca pra eles o seguinte eu preciso de vocês 

como político porque a Câmara tem que estar, os vereadores ....procuro ouvi-los e 

atrapalham a administração, então eu deixo aqui o recado pra eles que faça o seu 

trabalho mais que não usa os vereadores como escada pra ele permanecer no 
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poder e os pré-candidatos a vereadores que façam o mesmo, que faça o seu 

trabalho, que tenha os seus projetos do legis... do legislativo venham fazer parte 

dessa Câmara mais sem usar os vereadores porque essa Casa quero colocar todos 

os vereadores nós temos feito o nosso trabalho. Temos várias questões, várias 

indicações que já foi feito aqui, indicações que se o prefeito tivesse atendido elas 

50% (cinquenta por cento) não precisaria de candidato pra disputar outro candidato 

pra disputar com ele a ree... reeleição porque ele certamente seria reeleito  e agora 

porque não atendeu os vereadores porque não tem diálogo, tem a cara de pau de 

falar dos vereadores e eu espero que ele mande pra cá pra que possamos comprar 

... que tem a cara de pau tem o secretário...são essas as minhas palavras. (...). Tem 

um tempinho ainda senhor presidente? Só pra complementar aqui o que aconteceu 

esses dias atrás, no dia 30 (trinta) de junho no dia 29 (vinte e nove) foi feriado 

municipal, no dia 1º (primeiro) dia do município e o prefeito... a carregadeira com o 

operador trabalhar nesses dias que era feriado ...ou pra ganhar aquele extra que os 

operadores ganham no dia de feriado e quando eu ouvi a máquina trabalhando, eu 

liguei pra ele não me atendeu, passei um áudio pra ele queria saber o motivo por 

que que a máquina trabalhava num dia de feriado pra atender produtor, sabia que o 

produtor, tem o áudio comigo aqui, porque o produtor tem direito, tem direito mais 

por que ele não atendia o pedido de um vereador que representa a população e por 

que ele não atendia? Eu só quero entender isso dali, se fosse mágoa com o 

vereador, problema com o vereador poderia falar mais o que ele fez foi o seguinte, 

gravou o áudio passou pro operador, passou pro proprietário dizendo que o vereador 

estava perseguindo ele, eu quero dizer pra ele que vereador não persegue, tem 

todos os motivos pra denunciar por que em dia de feriado a máquina não poderia 

estar trabalhando e ainda mais o serviço que estava fazendo, mais em respeito ao 

produtor que tem uma vida sofrida que eu também sou produtor, eu não denuncie e 

não denuncio mais eu quero que o prefeito pense ele e o secretariado, com alguns 

dos secretários de qual o legado que vai deixar, o mandato acaba mais só que as 

pessoas estão observando isso daí. Qual o legado que ele vai deixar como prefeito? 

Quando olhar pra ele, esse foi o prefeito de 2016, 2017 a 2020(dois mil e dezesseis, 

dois dezessete, dois mil e vinte) qual o legado que ele deixou com a Câmara de 

Vereadores? Acredito que não vamos ter boa lembrança não da pessoa dele não 

mais do prefeito, então eu vejo assim que ainda há tempo de dialogar com os 

vereadores, se teve ou não mais vamos dialogar para terminar o nosso mandato 

pelo menos em paz, são essas as minhas palavras e peço a ele que reflita em 

algumas palavras dos vereadores, aqui não tem perseguição de vereadores se 

tivesse nós não votariam aqui os projetos que chegasse nós estamos contribuindo 

pra nossa administração. Muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: O 

próximo inscrito vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos e 
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a todas presentes, a filha do Juvenal que está aí obrigado pela sua presença aí, os 

funcionários, o Cléber, cumprimento a mesa o Marquim, Vera, Aristeu, os demais 

vereadores, companheiros que estão no plenário. Eu fiquei esses dias Vossa 

Excelência vereador Juvenal o senhor citou e pelo que eu vejo que eu voto no 

escuro, eu tive o aval da nossa procuradora Marcela, eu tive o aval nas comissões 

da nossa a assessora Janaína, a gente discutiu bem o projeto da iluminação do 

campo de Todos os Santos é legal, a tempo que a população queria aquilo ali e 

alguns dos senhores derrubou e esse projeto não passou, eu vejo lá trás de picuinha 

lá traz, quando entrei lá traz. Ginásio da Praça Rica não foi feito a quadra, a da 

lajinha estava interminada, do Arlindo Neimeg interminada, construiu tudo, queria 

parar a praça do centro da cidade. Será que isso que é desenvolvimento parar tudo? 

Eu conheço pra tudo é uma bebida que faz até bem pra saúde agora parar obra com 

o dinheiro do povo tem que fazer. Eu quero aqui agradecer o secretariado, 

primeiramente eu quero falar Brás hoje é um dos melhores secretários que já teve lá. 

Na minha região, não vou atrás de máquina, não vou atrás é, de concertar ponte, 

não vou atrás de nada não, pode perguntar eles, secretário Anselmo, secretário 

Brás, a secretária de saúde, a secretária de educação vê se eu vou atrás. eu vou 

fazer um pedido alguns dos senhores botou gente pra tirar fotos umas pontes que eu 

ia lá, pra ver se eu estava lá, tá não, se eu perder nós recebe pra isso, fisca.. 

fiscalizar a obra, o dinheiro, tem que fazer, então fazendo, então o que tem que 

fazer, secretário de obra, secretário de agricultura, nossos carreadores na minha 

região 99% (noventa e nove por cento) foi rapado, alguns não foi feito sabe por quê? 

A oposição nessa administração máquina não entra, não foi feito por que o agricultor 

não quis, ele que não quis. Eu acho que a administração hoje no Estado do Espírito 

Santo o senhores podem pesquisar tem 03 (três) prefeitos no Estado que não parou 

obra nenhuma por causa dessa doença que tem aí do coronavírus, Boa esperança, 

Vila Pavão, vila Valério o resto parou tudo por quê? Tem dinheiro sim se Vila Pavão 

tá fazendo as construções por que os outros pararam? Nós tinha que ter orgulho do 

prefeito tá investindo o dinheiro, o dinheiro da população. Vem um projeto aqui que 

reformava o posto de saúde a maioria vai votar contra. É uma verba que esta em 

conta, não é dinheiro que vem de cima se não gastar ele vai embora. Vai embora 

esse dinheiro, não fica, vai embora, então vamos tentar sentar, unir o prefeito, 

sempre pra mim ele liga, sempre liga, conversa, Marquim, acho que o Aristeu eu 

acho que também eu não sei que os senhores falam que não conversam com os 

senhores, eu não sei por que a oposição bate, então alguma coisa está errada. Eu 

não tenho nada contra ele, eu acho que a administração tá legal, todos os 

secretários preciso de alguma coisa eu ligo pra eles me atende, se não puder 

atender hoje mais amanhã atende, então alguma coisa errada aí, alguma coisa tem 

que chegar no eixo. São minhas palavras meu muito obrigado. Prossegue o senhor 
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presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de lei 

Executivo nº 024/2020 - Autoriza pagamento de caráter indenizatório a empresa 

POSTO DE COMBUSTÍVEL PAVÃO LTDA – EPP, CNPJ Nº 09.566.492/0001-51, 

proveniente de fornecimento de combustível para abastecimento da frota municipal, 

durante a vigência do contrato emergencial nº 140/2019, e dá outras providências. 

Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Médici Ferreira. 

“Assim se pronunciou”. Mais uma vez, eu quero cumprimentar a minha filha que eu 

esqueci de cumprimentar aquela hora. Eu voltei contra a urgência do projeto, eu 

acho que o serviço prestado tem que ser pago, eu sempre disse isso nessa tribuna 

quase se presta o serviço tem que ser pago. Eu só votei contra a urgência porque eu 

acho que tem que ser ... . só isso mais nada. Né, mais as advogadas nossas, as 

meninas explicou direitinho, então assim eu voto favorável sim ao pagamento a 

empresa sou contra a urgência. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão 

o projeto. Com a palavra o vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Mais 

uma vez eu volto aqui nesta tribuna é, é, é pra falar o seguinte, igual votamos contra 

a urgência desse projeto né, no qual, né, a urgência não se refere a aprovação do 

projeto né, onde é, eu queria ter mais entendimento, quais foram as secretarias que 

abasteceram? Né, mais os nossos companheiros vereadores né, aprovaram a 

urgência né, então né, eu sei si, se abasteceu igual eu falei né, nas minhas palavras 

aqui na tribuna eles tem que receber, a empresa tem que receber mais eu peço aos 

companheiros que a gente vamos agir com mais tranquilidade, vamos observar 

mais, entendeu, as questões desses projetos pra gente não tá aí, é, é, votando uma 

coisa né, que tá mais ou menos assim é não muito declarado por que a gente ouviu, 

a gente ouviu né, a assessora ali explicando tudo certinho mais só que a gente não 

teve o projeto na mão tá, se o vereador Valdeci teve ...aí nesse recesso aí eu não 

sei, mais eu infelizmente né, respeitei o recesso e estou aqui hoje na minha volta 

aqui entendeu. Mais o projeto sim eu voto favorável a urgência votei contra porque 

queria entender melhor mais sim o projeto eu voto favorável. Pronunciou o senhor 

presidente: Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco 

em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 

aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: em discussão o Projeto 

de lei Executivo nº 025/2020 - Abre Crédito Especial e altera anexos do PPA e LDO 

referente ao exercício de 2020, e dá outras providências. Está em discussão o 

projeto. Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Já 

disse isso aqui e repito desde o início do nosso mandato nós temos cobrado a 

reforma deste posto de saúde, posso falar isso daqui que é do projeto, e jamais eu 

como vereador vou votar contra o projeto. Votei contra a urgência porque eu queria 

ouvir os pareceres das comissões, eu queria que o projeto retornasse pra nós, mais 

se aprovar o projeto agora.... . Por isso que eu votei contra a urgência. Nós temos 
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tantas preocupações com o povo, com a saúde do nosso município que eu posso 

falar isso daqui porque é do projeto, nós encaminhamos o ofício, o pedido onde 04 

(quatro) vereadores assinaram o ofício pedindo emenda parlamentar para o 

deputado federal Da Vitória sabemos disso R$ 5.000.000,00(quinhentos mil reais) 

para ampliação e reforma daquele posto de saúde ... que até deveria, mais teria que 

ter um pedido dos vereadores era o único recurso mais o pedido teria que ser feito 

pelo secretário de planejamento do projeto, secretário de saúde e o prefeito. Aí eu 

pergunto a vocês encaminharam esse ofício, esse pedido? Não! E hoje está aqui 

R$200.000.00(duzentos mil reais) e eu voto a favor porque não sabemos o que vai 

ser gasto ...eu queria muito ter conhecimento disso mais infelizmente eu vou votar o 

projeto que não posso deixar passar isso daqui eu não vou ter conhecimento de qual 

empresa que é Isso é o desespero, desespero político, sede de poder, mais eu voto 

favorável ao projeto. Pronunciou o senhor presidente. Está em discussão o projeto. 

Com a palavra o vereador Francisco de Assis campos. “Assim se pronunciou”. Boa 

noite mais uma vez. Eu também vereador Gecimar eu também voto a favor, a saúde 

já tá uma tristeza, a saúde nossa não está tão boa igual eles estão falando tá 100% 

(cem por cento) tá não. Acho que tem 06 (seis) ambulâncias novas. Né? É 06 (seis)? 

A senhora que trabalha na saúde vereadora Vera é 06 (seis) novas? 06 (seis) ou 07 

(sete) uma coisa assim tem muitas ambulâncias na hora que chega lá não tem 

ambulância e ambulância chega toda semana chega uma e motorista não tem Por 

quê? Agora eu não vou votar contra a saúde não. Só tem a saúde pra cuidar do 

povo porque não tem mais nada mesmo. Né! A sorte é esses R$600,00 (seiscentos 

reais) que eles estão dando aí, a hora que esses R$600,00 (seiscentos reais) acabar 

vocês vão ver o que vai acontecer, vamos esperar até dezembro pra ver o que vai 

acontecer, vocês vão ver a tristeza que o povo vai ficar porque não tem serviço, não 

tem nada é só esses R$ 600,00 (seiscentos reais) acabou isso ai a pandemia vai 

voltar mais vai voltar com fome, muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente. 

Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador João Trancoso. “Assim se 

pronunciou”. Mais uma vez aqui é falando desse, desse projeto né, Gecimar, 

vereador Gecimar as suas falas nessas questões é as minhas falas, as minhas falas 

entendeu, as minhas falas são as suas falas que você já falou aqui né, e, deixa eu 

lembrar uma, nós tivemos, eu e o Senhor, vereador Francisco e vereadora Vera né, 

é, fazendo um análise, fazer uma visita lá no posto de saúde tal a onde a gente nós 

vimos inclusive eu tenho no arquivo do meu telefone eu tenho essa filmagem até 

hoje lá do, que a gente fez, né, merecida, merecida, passou da hora, passou da 

hora, ficou 3 (três) anos e ½ (meio) né, mais graças a Deus o dinheiro está aí, a 

verba está em conta tá. Fui contra a urgência que eu queria ter um pouco mais de 

entendimento, que pra ver pra onde que ia ao menos, qual era a empresa tá, que iria 

é fazer essa obra, mais tá aí voto favorável Vila Pavão precisa e necessita mais não 
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precisava ser agora já poderia ter sido muitos tempos atrás. Pronunciou o senhor 

presidente. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Aristeu Reetz. 

“Assim se pronunciou”. Primeiramente boa noite a todos, a mesa, os demais 

vereadores, demais funcionários e o povo que está nos assistindo. Eu quero 

primeiramente, eu fiz uma indicação não lembro qual foi à data reforma do posto aí 

agora eu tenho que agradecer eu não sei de onde veio esse dinheiro mais quando 

eu descobrir de onde veio esse eu quero agradecer o deputado por ter mandado 

esse dinheiro. Porque na vez passada o deputado quando o Eraldino era prefeito eu 

fiz um pedido de 02 (dois) carros mais infelizmente como estava tudo atrasado não 

recebi aí esse ano recebi 02 (dois) carros quero agradecer o Doutor Hudson também 

leal por ter mandado esses 02 (dois) carros pra mim pra saúde porque eu trabalho é 

a saúde todo mundo sabe, então eu fui, muito obrigado por não derrubar a urgência, 

se tivesse derrubado esse projeto não ia passar de novo, mais obrigado por todos 

que deram o seu voto aí porque é uma indicação minha tá gente, agradeço vocês 

por isso e eu trabalho na saúde direto por esse motivo, eu sei eu não concordo com 

que o João disse da saúde não é aquela coisa, tem que lutar por isso. Não sei por 

que eu acho que deveria ter contratado mais motorista ou então não sei é, tem horas 

que você quer um não estou criticando ninguém, nem secretário nem nada que tem 

horas que a gente tem acordar 03 h (três horas) da manhã pra socorrer os outros e 

eu não sei qual o motivo, não adianta ter carro se não tem motorista, essas são 

minhas falas é isso aí, obrigado por todos. Pronunciou o senhor presidente. Está em 

discussão o projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se 

pronunciou”. Mais uma vez eu volto a essa tribuna só para deixar claro também que 

eu votei contra a urgência não contra o projeto Vila pavão merece essa reforma 

porque a saúde é em primeiro lugar e essa reforma veio na hora certa, parabéns 

Vossa Excelência, e parabéns pro nosso povo, isso é bom pro povo, funcionário da 

saúde que vão ter aí um local mais adequado para as pessoas trabalhar porque a 

saúde é em primeiro lugar e aí a gente fica alegre e ter uma hora dessa uma reforma 

do posto a onde as pessoas todos os dias vão, a gente pediu ao prefeito pese com 

carinho a reforma dos outros dos postos do interior né, que também tem demanda 

igual Praça Rica, Praça Rica tem uma demanda muito grande posto de saúde de 

Praça Rica e ele preciso de um reparo, precisa sim  de uma reforma (...). Vai sair sim 

vereador pode ficar tranquilo que agora sai. Pronunciou o senhor presidente. Está 

em discussão o projeto. Com a palavra o vereador José Henrique Martins Pinto. 

“Assim se pronunciou”. Boa noite, boa noite presidente, boa noite a todos presentes, 

boa noite nossos companheiros, boa noite Cléber, aos nossos funcionários, 

vereadora Vera boa noite. Eu queria estar falando sobre essa, esse projeto que foi 

encaminhado pra cá sobre a reforma é da unidade de saúde é muito importante, eu 

votei a favor na urgência desse projeto porque igual o vereador Gecimar até falou, 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

440 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

acho que foi o Gecimar que falou que era pra ter feito a muito tempo mais chegou 

agora, sou favorável, tudo que for favorável para saúde, pra nossa agricultura, para 

desenvolver o nosso município pode contar com o meu voto, eu vou estar favorável 

a esse projeto pra estar passando que seja feito e não só fique no papel, senão 

daqui a pouco vai pra mídia coisa bonita e na pratica a população sofre, a gente vai 

lá de madrugada a gente vê pessoas de um dia pro outro no posto de saúde 

esperado pra ter atendimento é muito importante ampliar pra ter uma área pras 

pessoas que fica lá, o certo é nem ninguém esperar o certo é ter um controle na hora 

não ter espera pra nossa população aí produtor rural sai lá de Beira Rio Quinze uma 

distancia grande e ter que ficar aguardando entendeu pra ser atendido, eu sou 

favorável e a secretária de saúde analisa, olha com carinho e olha essas situações e 

que Deus abençoa o momento seja que passa, que seja aprovado que coloca em 

pratica, que faça mesmo. Entendeu? De verdade. Pronunciou o senhor presidente. 

Está em discussão o projeto. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. 

“Assim se pronunciou”. Eu não poderia deixar de falar desse projeto, mesmo porque 

eu trabalho naquele local, não tem ninguém mais que quer essa reforma do que eu 

naquela unidade de saúde do que eu. É parabenizar o Aristeu ele que fez a 

indicação e foi atendido o mesmo não aconteceu comigo né, não foi atendida por 

nenhuma, hoje estou mais queimada do que palito de fósforo que não fui atendido 

por nenhuma pelo nosso prefeito mais eu voto favorável porque nossa precisa muito 

daquela unidade de saúde reformada, porque a sala de injetável é tão estreitinha  

que se entrar o médico e o paciente e o técnico de enfermagem lá dentro não tem 

nem como sair porque não cabe é mais é, graças a Deus que veio, demorou, 

poderia ter vindo mais no início do mandato mais veio agora tudo bem, agradecer 

né, e a população pelo jeito vai ficar muito satisfeita com isso. Pronunciou o senhor 

presidente. Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco 

em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 

Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão do Projeto de Lei Executivo nº 

026/2020 - Altera a redação dos artigos 1° e 2º da Lei Municipal nº 1.264/2020, que 

abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras 

providências. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Gecimar 

Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Nossa sessão está ficando um pouco alongada 

devido ao recesso e voltando e nessa pressa que está aqui os projetos tem que ser 

aprovado agora antes do dia 31 (trinta e um) de agosto, e tem que correr contra o 

tempo se não aprovar não tem como, tem que correr e esse projeto aqui que vai ser 

aprovado agora nós já aprovamos ele aqui parece que no mês de julho nós 

aprovamos pra reforma do posto de saúde de Todos os Santos mais como 

apressadamente lá por um motivo na hora lá pra alterar lá, esse é o projeto que nós 

já aprovamos, aprovamos é lógico que voto favorável, tem uma necessidade de 
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reformar independente de resultado depois político ou não mais há uma 

necessidade de fazer isso daí, que Todos os Santos mais uma vez mostrando a 

nossa população a situação de Todos os Santos e a população de Vila Pavão e todo 

o município que nós, nós não prejudicamos o prefeito quero repetir isso aqui mais 

uma vez o que eles falam no interior que os vereadores atrapalham administração 

deles, se nós quiséssemos atrapalhar a administração nós votaríamos ao contrário 

esses projetos aqui que veio tudo em cima da hora de forma desrespeitosa com os 

vereadores mais é nosso trabalho eu acho que nós temos sempre que usar a tribuna 

mesmo e falar, que nós não estamos falando aqui, representando a nós mesmo 

estamos falando aqui representando o povo, então eu voto favorável que nós já 

aprovamos uma vez reivindicando esse erro. Pronunciou o senhor presidente: Está 

em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem 

for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 

unanimidade. Coloco em discussão do Projeto de Lei Executivo nº 027/2020 - 

Autoriza firmar aditivo ao Convênio de Cooperação nº 001/2019, celebrado com a 

Sociedade Beneficente São Camilo (Hospital São Marcos) e dá outras providências. 

Está em discussão o projeto. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. 

“Assim se pronunciou”. Sobre esse projeto aí do da São Camilo, é eu vou votar a 

favor porque a nossa comunidade, a população precisa desse atendimento só que o 

atendimento no Hospital São Marcos com certos pacientes já reclamaram pra gente 

é não merece, eles não merecem receber esse dinheiro não porque o atendimento 

lá tem sido precário. As pessoas vão lá tem que ficar ouvindo piadinha, chacota, é 

dos funcionários que não quer atender Vila Pavão. Eu não sei qual implicância que 

esse pessoal tem com Vila Pavão, mesmo pagando esse valor sempre tem alguém 

fazendo piadinha (...) já ouvi paciente falar que o médico que o prefeito daqui não 

estava pagando repassando o dinheiro, que o prefeito não tá pagando, que é isso 

que é aquilo outro e a pessoa sai lá de dentro revoltada, então eu acho que o 

prefeito pegasse esses R$ 23.000,00 (vinte e três mil reais) aí juntasse com mais 

uns R$ 40.000,00, 50.000,00 (quarenta, cinquenta mil reais) dava pra implantar aqui 

na nossa cidade um atendimento 24h (vinte e quatro horas) que é uma, que é um 

sonho nosso e é uma promessa de campanha de palanque dele né, ele pregou isso 

nas campanhas políticas que ia fazer um pronto atendimento em Vila Pavão e hoje 

eu fico observando depois desse, desse atendimento, desses plantonistas que fica o 

dia todo o quanto que evita de levar gente pra Nova Venécia. É Sutura, extração de 

unha, drenagem de abscesso coisas né que se não tem o plantonista tem que levar 

pra Nova Venécia e aí a gente vê o quanto melhorou. (...). Economiza muito mais, 

risco pro paciente, risco pro profissional né, então se implantasse aqui esse pronto 

atendimento, foi uma campanha, foi uma promessa de campanha, estou falando isso 

porque eu estava no mesmo palanque e ouvi e cobrei muitas vezes isso do Irineu, 
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até falei vamos procurar Vila Valério tem esse pronto atendimento vamos lá ver 

como funciona, vamos tentar implantar isso aqui mais infelizmente então assim eu 

vou votar porque a população não merece que eu não vote num projeto desse 

porque o povo não é atendido bem ou mal mais é atendido então não posso deixar 

de votar nesse projeto não. O =José Henrique estava falando aqui que as pessoas 

iam, vão de madrugada lá isso não está acontecendo mais não tá, porque assim eu 

gosto de ser justa o que é verdade é verdade e o que não é eu gosto de falar 

também, não tá mais acontecendo de ninguém ficar lá de madrugada. As pessoas 

estão chegando 07h (sete horas) da manhã tem conseguido, as vezes não 

consegue, como eu falei hoje na reunião que, como tem lá é a referencia do COVID 

então o atendimento não pode ser tudo junto porque quem tá com COVID está 

passando pra quem não tem então tem que ser separado as vezes acontece o 

paciente tá lá e as pessoas falam assim há você volta tal horário que tal horário vai 

atender isso né, agora é só o COVID é pela questão de organização mais não está 

mais acontecendo de ficar de madrugada lá não tá. Pode falar.(...). É na verdade 

tem médico que atende 16 (dezesseis) pessoas de manhã e 16 (dezesseis) pessoas 

de tarde nem uma mais e nenhuma a menos e tem os plantonistas que atende 

enquanto chega, tem que atender todo mundo que chega durante o dia. Mais tem 

essa situação sim, se a maioria ir de noite igual nós fizemos aquela vez né Gecimar 

vocês foram lá, você e  o João e tinha gente lá dormindo lá e isso não está 

acontecendo mais lá, então o que é verdade a gente tem que falar eu trabalho lá 

também não posso. Agora sobre a questão do pronto atendimento essa é cobrança 

minha e será eterna mais é uma pena que ano que vem não vou ser mais vereadora. 

Mais os candidatos de vocês eu vou continuar cobrando. Pronunciou o senhor 

presidente: Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco 

em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 

Aprovado por unanimidade. Projeto de lei Executivo nº 028/2020 - Autoriza 

pagamento de caráter indenizatório a empresa KLOSS TRANSPORTES 

COLETIVOS EIRELI ME, CNPJ Nº 26.660.945/0001-23, proveniente reequilíbrio 

econômico, durante a vigência do contrato emergencial nº 088/2017, e dá outras 

providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 

Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Projeto Aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 

discussão a Indicação nº 011/2020 – de autoria do vereador e presidente desta casa 

legislativa, Marcos Laurenço Kloss, solicita que, após aprovação do Egrégio 

Plenário, remeta ao senhor Prefeito, a presente indicação, solicitando para que o 

mesmo envie a esta cada de Leis projeto com a tomada de providências para a 

conclusão da construção da quadra esportiva de Praça Rica, município de Vila 

Pavão/ES. Coloco em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Juvenal 
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Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez eu retorno a tribuna agora pra 

falar dessa indicação a onde está dizendo a construção da quadra, eu acho que lá 

não é construção da quadra lá é do piso e do alambrado da quadra, em si já esta 

construída mais assim eu falo com muito orgulho disso daí e ainda não acredito 

nessa obra porque aquilo já vem 03 (três) anos rolando, rolando, onde eu reuni eu já 

disse isso aqui na tribuna quando usei a primeira fala com o deputado estadual hoje 

federal Da Vitória na época na época deputado federal Doutor Jorge Silva, deputado 

estadual Raquel a onde eu convidei todos os vereadores e a comunidade presente 

naquele momento, naquela solenidade que o mais difícil foi conseguir R$ 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais) que é o dinheiro, o projeto passa que a prefeitura 

tem o dever e a obrigação sim. Nada contra a indicação de Vossa Excelência isso 

vai complementar e eu quero dizer aos vereadores a aprovação até porque eu sei 

que vocês nunca vão reprovar isso, vocês sabem da demanda e a nossa escola ela 

precisa disso que é uma quadra criminosa que já vem rolando 03 (três) anos e ½ 

(meio) quase 4 (quatro) anos e o projeto está pronto a gente teve acesso a esse 

projeto e pedir aos vereadores que aprovem isso daí e nos ajude não o Juvenal 

vereador não, é a escola a comunidade que lutou 20 (vinte) anos pra gente 

conseguir aquela cobertura vereador Aristeu acompanhou, sabe da luta, eu sempre 

agradeço o ex-senador da republica que lá em Brasília abraçou e levou nós a fonte, 

né, que aquilo ali foi difícil a cobertura de luxo aquilo ali e hoje nós vamos ser 

contemplado agora com esse projeto que é a construção do piso com o alambrado, 

isso pra nossa comunidade é de grande importância é uma vitória da nossa 

comunidade, uma vitória sim da minha luta porque é mais uma conquista R$ 

250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) com muito trabalho mais eu falo isso 

com muito orgulho não assim sendo não sendo humilde, sendo humilde é R$ 

250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) de emenda de um deputado que perdeu 

a eleição mais o Estado do Espírito Santo perdeu um grande homem, um grande 

deputado que mais destinou emendas pro município de Vila Pavão chama-se Jorge 

Silva e eu quero deixar aqui os meus agradecimentos hoje ele não é deputado mais 

continua médico e vai um abraço do vereador Juvenal e os meus agradecimentos 

em nome do município de todas as emendas que ele colocou e principalmente Praça 

Rica SEMEA hoje Arthur Pagung. Pronunciou o senhor presidente: Está em 

discussão a Indicação. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. 

“Assim se pronunciou”. É parabenizar o Marquim por ter feito a indicação. Eu tinha 

até pensado em votar contra essa indicação, não tinha votado contra nenhuma 

indicação até o momento, todas que vieram aqui eu votei a favor. Eu tinha até 

pensado em votar contra também não por você Marquim que fez a indicação mais 

pela falta de respeito com o Juvenal que lutou tanto tempo par poder conseguir o 

alambrado daquela quadra. A reunião foi feita, eu participei né, então podia votar 
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contra mais já que o Juvenal veio aqui e falou que vai votar a favor eu vou votar a 

favor por isso mais eu achei uma falta de respeito muito grande com ele que lutou o 

tempo todo e agora eu tenho certeza que foi o prefeito que chamou o Marquim lá e 

mandou fazer essa indicação ele poderia ter falado é indicação do Juvenal vou 

atender ele mais não chamou o Marquim e falou você faz a indicação pra dizer que 

foi você que pediu, mais a gente sabe que não foi, então eu vou votar por esse 

motivo né, a favor mais que foi uma falta de respeito muito grande com o Juvenal foi. 

Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com a palavra o 

vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. É, é, oi, é, mais uma vez aqui 

usando essa tribuna é falando aí sobre essa questão da, da quadra né, do piso da 

quadra aonde tivemos em 2018 (dois mil e dezoito) tivemos juntos lá com o doutor 

Jorge Silva, da Raquel Lessa, salvo engano da Vitória, da Vitória deputado da Vitória 

junto na época né, onde foi feito, né, a solenidade junto com o, junto com a diretora 

da escola lá de Praça Rica a onde foi, né, é, é, falado que esse valor ia ser 

depositado na conta da prefeitura pra tá fazendo esse piso da escola e o alambrado. 

Assim, achei um pouco desconfortável sim tá, nós somos todos companheiros e 

também, agora eu fui lá e desconfiei da situação presidente o projeto está aqui na 

Câmara (...). pois é, o projeto chegou, chegou hoje na Câmara sim. Eu acho o 

seguinte é o senhor pegou um pouquinho pesado com o companheiro. Ok! 

Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com a palavra o 

vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez estou 

presente para poder falar dessa indicação, eu vou votar a favor, agora veja bem, 

quando foi repassado esse dinheiro foi feito um bate papo com todos os vereadores 

agora por que tem que fazer um sozinho depois que o projeto está aqui na câmara, 

depois que está tudo mastigadinho? Quando foi feito esse projeto, passado esse 

dinheiro o Da Vitória era candidato era pré-candidato a deputado federal pra vocês 

ver quanto tempo tem isso. Foi o doutor Jorge que passou esse dinheiro pra 

comunidade Praça Rica e aquilo lá tem que fazer mesmo. Já era pra ter feito a muito 

tempo. Graças a Deus que vai fazer e o povo de Praça Rica está de parabéns. Eu 

voto a favor. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com a 

palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Vamos alongar a 

nossa sessão mais uns minutinhos falar também um pouquinho sobre essa 

indicação, sobre a conclusão de mais essa obra e da importância dela que é para o 

distrito de Praça Rica, 03 (três) anos se passaram já era pra estar pronto, e 

seguraram até agora certamente algum objetivo tem. Mais então o que vai fazer? E 

vereador Henrique na sua fala aqui que bom com respeito ao projeto do posto de 

saúde que vai pra mídia o que vai ser aprovado aqui, na hora que tiver começando a 

obra a mídia vai de ponta, o trabalho do vereador aqui infelizmente pra mídia não vai 

não. Mais a população mesmo assim a Câmara vai aprovar mais eu quero 
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parabenizar pela, pela preocupação que você teve, o que os companheiros falaram 

eu concordo, concordo com a vereadora Vera, concordo com que os outros 

vereadores falaram aqui, que faltou um pouquinho não sei se foi maldade acredito 

que não com o vereador Juvenal mais que bom que o senhor cobrou o prefeito 

também e que a obra vai sair, não vai beneficiar nem o senhor e nem o vereador 

Juvenal quem vai ser beneficiado é a comunidade de Praça Rica e não só os 

senhores toda a Câmara tem trabalhado em prol desse projeto, são 02 (dois) 

vereadores lá do Distrito e também a Câmara tem aprovado, participado desse 

projeto aí recurso esse que o vereador Juvenal tem mandado pra cá, tem 

conseguido. E eu disse aqui nas minhas palavras aqui que nós vamos tentar 

trabalhar junto, nós sabemos que esse ano político agora acontece isso, o recurso 

está em conta aí o prefeito chega pro vereador que quer e chega pra ele e fala ó o 

dinheiro está em conta faz a indicação que eu vou fazer a obra. Isso acontece. Já 

aconteceu com quadra da Lajinha, lutamos tanto para conseguir recurso pra lá a 

gente sabe disso e o prefeito fez isso a gente sabe disso, estou falando isso aqui 

pelo fato que está acontecendo aqui e a gente que é normal acontecer dentro de 

alguns mandato de vereadores eu voto a favor e parabenizo os senhores e a 

comunidade de Para Rica. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a 

Indicação. Com a palavra o vereador José Henrique Martins Pinto. “Assim se 

pronunciou”. Boa noite. Eu vou estar falando um pouquinho sobre a indicação do 

vereador e presidente Marquim Kloss é Marquim que bom que a indicação que o 

senhor fez eu lembro voltando lá trás em 2017 (dois mil e dezessete) eu tava como 

secretário de agricultura eu lembro que foi o Juvenal que fez o convite no dia eu fui 

aqui pra Praça Rica mais a deputada Raquel Lessa e o Felipe a gente foi até lá foi 

bacana tinha a comunidade estava toda presente, colaborando, o Marquim também 

tava e tinha mais vereadores presentes que eu... vereadora Vera estava presente, 

Gecimar, Valdeci, isso é bom, isso é bom tá acompanhando, vereador João 

Trancoso, Juvenal a importância, eu sei como é demorado um pedido, é sofrido, eu 

montei tantas ...e umas coisas está a caminho ainda, eu lembro que em 2017 (dois 

mil e dezessete) eu fui lá estava o ex-deputado estadual doutor Jorge Silva fez um 

trabalho bacana conseguiu várias coisas pro nosso município o resultado na época o 

da Vitória era estadual, agora é federal que anunciou lá pra comunidade toda dessa, 

desse, dessa emenda de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para 

conclusão da, da quadra de Praça Rica eu não entendi bem que o Marquim colocou 

construção porque lá tá praticamente pronto falta só terminar é talvez tem um 

errozinho aí que deveria corrigir por causa que vai concluir e não iniciar uma obra do 

começo e parabenizar o senhor também porque eu acho importante vocês 02 (dois) 

são vereador da comunidade lá, vocês tem que trabalhar junto em prol eu acho que 

essa indicação vocês 02 (dois) deveria ter sentado junto e feito junto porque vai 
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ajudar aquela comunidade vocês está ali, seis tá, a população é cobra, sei da luta do 

Juvenal a muito tempo, tem várias conquista do vereador pra região que eu venho 

acompanhando antes de eu ser, de eu ser, entrar na política isso é importante 

trabalhando junto pra comunidade que é muito bom. É naquela época o deputado da 

Vitória ele fez compromisso com outras coisas ali, outras demandas pra 

comunidade, eu acho que o calçamento também entendeu isso é importante e vocês 

cobrar que ele agora é deputado federal é para ajudar a comunidade de vocês, a 

comunidade eu acho assim falando da indicação assim acho importante que a 

comunidade de Praça Rica hoje eu vejo que tá linda, a comunidade que tá calçada, 

tem torre de telefone tá bem, isso é importante pra comunidade, pro vereador que 

representa aquela comunidade, ele vai fazer, ele vai levar as reivindicações para o 

prefeito, para deputado estaduais, deputados federais, governo do estado é 

importante pra comunidade os vereadores que representa, cobra. Essa indicação 

também reforçar esse, esse projeto que eu não sei o que aconteceu porque o 

projeto já está na Câmara e a indicação está aqui, entendeu? Eu acho que tem que 

ver isso Marquim o senhor que é presidente da Casa, as informações chega pro 

senhor primeiro e rever com essa questão porque imagina eu ter uma informação lá 

de dentro e eu correr e fazer uma indicação isso é perigoso, isso trás um conflito 

entre os companheiros, principalmente o trabalho que o vereador Juvenal vem 

fazendo a muitos anos isso  não é de agora vária indicações ... Eu sou favorável a 

indicação do senhor, vou votar favorável porque cada coisa que a gente faz aqui 

isso reforça esse projeto. Um abraço a todos fiquem com Deus. Pronunciou o senhor 

presidente. Está em discussão a Indicação. Neste momento gostaria de estar 

falando um pouquinho sobre essa indicação, indicação essa que fiz ainda antes do 

recesso e protocolada antes do nosso recesso, é fiquei surpreso hoje quando 

minutos antes da sessão a Estefânia me chamou e falou o projeto da quadra veio 

pra cá hoje pra ser protocolado, isso me deixou muito feliz né, surpreso porque até 

então eu não sabia que estava pronto, sabia que tinha tudo pra sair não tinha saído 

a alguns tempo atrás por causa que quando foi feita, a prefeitura daquela quadra 

desmanchou tudo que tinha ali em volto do alambrado e quando fizeram a cobertura 

não seguiram totalmente o projeto que tinha em mãos na época ainda no outro 

mandato e as colunas para quem sobem no pátio da escola, as colunas do lado 

direito elas entraram no piso da quadra aproximadamente 1,20, 1,30m (um metro e 

vinte, um metro e trinta) pra dentro do piso ...deveria ter feito do lado de fora do 

murro que lá já ali existia, quando vieram fazer o piso a fiscal da caixa econômica 

federal analisou, mediu e viu que lá estava fora do padrão, não, não tinha seguido, a 

empresa da época não tinha seguido o projeto que estava em mãos e aí então 

houve esse gargalo, atrasou um pouco e eu reconheço que na época em 2017 (dois 

mil e dezessete) logo no início do nosso mandato tivemos alguns vereadores aí 
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reunidos lá na escola de Praça Rica é juntamente com 03 (três) deputados,  01 (um) 

federal doutor Jorge e 02 (dois) estaduais na época da Vitória e Raquel Lessa  e 

doutor Jorge destinou essa emenda, eu reconheço que foi o pedido do vereador 

companheiro Juvenal mais de modo alguns eu faltei com respeito igual os 

companheiros falaram, não faltei com respeito a ninguém, foi apenas um pedido a 

mais para somar forças para que esse projeto chegasse a essa conclusão sendo ali 

um mérito para a toda comunidade e alunos da escola (...) . Ok! ...Tá! Então esse, 

esse pedido é para somar forças, então não interprete mal, considere dessa maneira 

que eu não tive a intenção nenhuma de faltar com respeito a nenhum companheiro, 

então foi um pedido para somar forças, assim como também já tivemos várias outras 

indicações e outros vereadores fizeram de forma individual e de forma coletiva onde 

todos os vereadores assinavam ou 03, 04 (três, quatros) vereadores assinavam, 

então cabe fez, faz as suas indicações, então esta minha também como já fiz para a 

reforma lá das cesan pro rural de Praça Rica, de Conceição do Quinze, né, os 

companheiros estão sempre dialogando o Juvenal mesmo sempre está usando a 

tribuna ajudando a cobrar para que essa indicação seja feita e a reforma seja 

reiniciada dessas obras da cesan então os nossos pedidos aqui ajudam a somar 

forças, então foi essa a minha colocação e como já foi agradecido eu também 

agradeço ao ex-deputado federal Jorge Silva que destinou as emendas que até 

então estavam é travada por esse motivo que eu falei no início e agora então 

chegou a conclusão, a e eles despenderam essa verba e então o projeto agora é de 

conclu... conclusão né, como foi falado aqui é acredito que foi colocado dessa forma 

a conclusão da construção por que o piso vai ser todo retirado, porque está todo 

quebrado, não sei se vocês tem observado então não vão tentar reformar aquele 

piso mais, vão rancar ele todo fora, fazer um piso totalmente novo aí colocar muro e 

alambrado em volta e o telhado sem dúvida é um dos melhore telhados de, de 

cobertura de ginásio que temos aqui em nosso, em nosso município, ficou uma obra 

muito importante ali com aquela cobertura então peço ai o voto dos companheiros e 

companheira vereadora para que essa indicação seja aprovada e que assim o 

projeto possa entrar aí então é nas próximas sessões e ser também aprovado e que 

a empresa dê início logo a obra que vai ser muito bom para a nossa população, 

alunos e desportistas aí que poderão usar e usufruir desse espaço ali. Está em 

discussão a indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem 

for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovado por 

unanimidade. Chegamos aí ao encerramento de nossa Sessão, estendeu um 

pouquinho hoje, né, tivemos uns minutos a mais, mais chegamos ao fim, agradeço a 

todos os vereadores, vereadora, por tá acompanhando aí trabalhando junto aí para o 

desenvolvimento do município, é agradeço a todos os funcionários Desta Casa e a 

todos os internautas que nos acompanham nas redes sociais, continue conosco nos 
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seguindo, acompanhando porque o plenário ainda continua fechado ao público  por 

causa dessa pandemia, vamos pedir a Deus para que essas coisas passam logo e 

que comece a melhorar. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em nome 

de Deus declaro encerrado essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) 

Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 

aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 04 de agosto de 2020. 
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